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28 грудня 2023 р. професор Tomasz Janik 
розіслав електронною поштою листа з ін-
формацією, що в той день, 28 грудня 2023 р. 
не стало професора Олександра Гутерха. 
Це була дуже сумна новина для всіх гео-
фізиків і геологів, і для тих, хто знав його 
особисто, і для тих, хто особисто його не 
знав, але був добре обізнаний з його ви-
датними класичними роботами. Олександр 
Гутерх був фахівцем світового рівня, зміс-
товною, багатогранною, цікавою, доброю 
людиною.

Приємно зазначити, що у Олександра 
Гутерха дуже давно склались творчі, по-
стійні наукові зв’язки та контакти з нашим 
Інститутом геофізики ім. С.І. Субботіна 
НАН України. Згадаємо, як все це було…

Всесвітньо відомий фахівець нашого Ін-
ституту професор, член-кореспондент АН 
УССР В.Б. Соллогуб [1] успішно вивчав бу-
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дову земної кори та верхньої мантії новим 
на той час для вітчизняної геофізики ме-
тодом глибинного сейсмічного зондуван-
ня (ГСЗ) [2]. В.Б. Соллогуб був ініціатором 
побудови розвернутої програми міжнарод-
них сейсмічних спостережень як в Україні, 
так і у східній Європі за допомогою ГСЗ 
[1]. Олександра Гутерха зацікавили ці ро-
боти, і, щоб швидше поглибитися в них, він 
почав приїжджати в Київ у наш Інститут, 
щоб познайомитись із В.Б. Соллогубом і 
розпочати спільні роботи в цьому напрямі. 
В.Б. Соллогуб таке співробітництво вітав, і 
почалась успішна співпраця Інституту гео-
фізики АН УССР та Інституту геофізики 
Польської АН з використання ГСЗ для 
вивчення будови глибинних геологічних 
структур.

Результати інтенсивної спільної робо-
ти дали можливість підготувати відповід-
ні змістовні публікації. Так, у 1974 р. було 
оприлюднено першу спільну роботу, в якій 
співавторами Олександра Гутерха були 
В.Б. Соллогуб, А.В. Чекунов та інші [3]. У 
1975 р. на XIV Генеральній асамблеї Єв-
ропейської сейсмологічної комісії (General 
assembly of the Europеаn Seismolоgісаl 
comission), що відбувалась у Берліні, була 
представлена нова робота з попередніми 
результатами за міжнародним профілем 
VIII (Kielce (Poland)—Tarnopol (Ukraine) 
[4]). Ці самі, але остаточні результати були 
опубліковані в добре відомому у професій-
ному світі журналі, що видається в Польщі 
[5]. Роботи проводились інтенсивно, поча-
ли виходити у світ монографії зі спільни-
ми результатами [6—8]. Олександр Гутерх 
брав також участь у редагуванні моногра-
фій. Наприклад, він був одним з редакторів 
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видань [9, 10]. Перелічених статей та мо-
нографій достатньо, щоб відзначити над- 
 звичайно високий фах Олександра Гу-
терха, а також його виключно високу пра-
цездатність.

У наступні роки Олександр Гутерх ак-
тивно співпрацював з нами, що засвідчу-
ють публікації робіт, виданих у самих пре-
стижних міжнародних фахових журналах 
і монографіях [11—15]. Отже, склалась 
між народна фахова група геофізиків і гео-
логів, яка активно і результативно працю-
вала. Олександр Гутерх був у ній одним з 
центральних фахівців. 

Останній раз Олександр Гутерх був у 
Києві в 2014 р. Ми з ним були на прийомі у 
видатної людини і науковця — Президента 
НАН України, академіка Б.Є. Патона, який 
високо оцінив результати нашої спільної 
роботи.

У мене давно склалися добрі не тільки 
професійні, а й особисті відносини з Олек-
сандром Гутерхом. Коли я бував у Варшаві, 
він запрошував мене до себе в гості, позна-
йомив з дружиною Барбарою, яка  надзви-
чайно смачно готувала. Це було, по-перше, 
дуже приємно, а по-друге, дуже цікаво, 
оскільки їх дім — це сукупність кількох 
безцінних колекцій. З’ясувалось, що Олек-
сандр багато років збирав різні оригінальні 
експонати, що стосувалися географії, іс-
торії, світової літератури, релігії. Цим ко-
лекціям було багато років — отже, цікавою 
особистістю він був ще з молодих років. А 
ще він був мужньою людиною. Тільки такі 
люди бувають в експедиціях в Антарктиді, 
а він, як відомо, там був.

Олександра Гутерха не стало, але він 
залишається з нами назавжди, запорука 
тому — його роботи і наша пам'ять.

в.і. старостенко
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